Exploring challenges for New Big Science
The realization of ESS and MAX IV in Lund
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Syftet med detta tema är att bidra empiriskt, analytiskt och teoretiskt till förståelsen av det nya vetenskapliga landskap som ibland kallas “New Big Science”. Gruppen kommer att undersöka förverkligandet av de två tvärvetenskapliga anläggningarna, MAX IV och ESS. Vidare är syftet att bygga ett nätverk av forskare både i Lund och internationellt för studier av en ny generationstorskaliga experimentanläggningar . Detta ska utmynna i ett forskningsprogram.
De två anläggningarna I Lund erbjuder en unik möjlighet att studera uppbyggnaden av två olika exempel på “New Big Science”, neutronspridning I ESS och synkrotronljus I MAX IV medan dessa konstrueras och byggs.
Gruppen kommer att fokusera fem områden som är både utmaningar och möjligheter för förverkligandet av ESS och MAX IV i Lund,. De är centrala för vad anläggningarna förväntas åstadkomma: 1) utformningen av instrumenten 2)öppnandet av nya forskningsområden och nya forskningssamhällen 3) hållbarhet 4) regional utveckling 5) immateriella rättigheter. Dessa blir integrerade delprojekt i temat och ger en sällsynt möjlighet att utveckla forskningsuppgifter i samhällsvetenskap, humaniora och juridik samtidigt som de nya forskningsanläggningarna för naturvetenskap, teknik och livsvetenskap byggs upp.
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